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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ 

Για την εκπαιδευτική αξιολόγηση των παιδιών του Προγράμματος Αλφαβητισμού οι 
διδάσκοντες/ουσες οφείλουν: 

 να χρησιμοποιούν εναλλακτικούς τρόπους αξιολόγησης (π.χ. εργασίες/project, κατ’ οίκον 
εργασία),  

 να εφαρμόζουν διαμορφωτική αξιολόγηση,  

 να ετοιμάζουν διαφοροποιημένο υλικό, σύμφωνα  με τις δυνατότητες των μαθητών/τριών τους 
και  

 να αντιμετωπίζουν τους/τις μαθητές/τριες με την αναγκαία λελογισμένη επιείκεια,  

 να διατηρούν στενή συνεργασία με όλους τους/τις διδάσκοντες/ουσες του τμήματος των 
παιδιών. 

 να συμπληρώνουν τον Ατομικό Φάκελο κάθε μαθητή/μαθήτριας Αλφαβητισμού, που τηρείται 
στο γραφείο του/της υπεύθυνου Βοηθού Διευθυντή/τριας για τα θέματα ΕΑΕ, με το Έντυπο 
Ατομικής Αξιολόγησης Αλφαβητισμού (ΕΝΤΥΠΟ 3), ενδεικτικές εργασίες, διαγωνίσματα 
διαφοροποιημένο υλικό που χρησιμοποιήθηκε και  ό,τι άλλο κριθεί αναγκαίο. 

 

Έντυπο Ατομικής Αξιολόγησης Αλφαβητισμού 

Το επισυναπτόμενο Έντυπο Ατομικής Αξιολόγησης Αλφαβητισμού (ENTYΠΟ 3) 
συμπληρώνεται από τους/τις διδάσκοντες/ουσες στα Προγράμματα Αλφαβητισμού στο τέλος 
του Α΄ και του Β΄ τετραμήνου. Η αξιολόγηση των μαθητών/τριών βασίζεται στο ενδιαφέρον και 
στην πρόοδό τους, πάντα σε σχέση με τις ατομικές ιδιαιτερότητες/ικανότητες/δεξιότητές τους. 
Το συμπληρωμένο έντυπο φυλάγεται στον Ατομικό Φάκελο των μαθητών/τριών στο Γραφείο 
του/της Υπεύθυνου/ης Βοηθού Διευθυντή/ντριας.  

 

Διευκολύνσεις μαθητών/τριών (Α΄, Β΄, Γ΄ τάξεων) του  Προγράμματος Αλφαβητισμού κατά 
τα διαγωνίσματα και τις εξετάσεις 

Ανάγνωση και απλοποίηση της γλωσσικής διατύπωσης 

 Σημειώνεται ότι, στα διαγωνίσματα, οι μαθητές/μαθήτριες Αλφαβητισμού της Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξης, 
παραμένουν στις τάξεις τους και ο/η εκπαιδευτικός δίνει οδηγίες και επεξηγήσεις στις ερωτήσεις 
του δοκιμίου και στα σημεία που θα υποδειχθούν από τον/την εξεταζόμενο/η, καθόλη τη διάρκεια 
του διαγωνίσματος. 

 Στις τελικές εξετάσεις και ανεξετάσεις, οι μαθητές/τριες του Προγράμματος Αλφαβητισμού 
εξετάζονται σε όλα τα μαθήματα σε προκαθορισμένη αίθουσα, διαφορετική από αυτήν που έχει 
ορισθεί για το τμήμα τους. Αφού οι μαθητές/τριες παραλάβουν το γραπτό τους, ο/η 
καθηγητής/τρια, υπεύθυνος/η των διευκολύνσεων, σε χρόνο δέκα (10΄) λεπτών, διαβάζει 
μεγαλόφωνα ολόκληρο το εξεταστικό δοκίμιο και δίνει οδηγίες και επεξηγήσεις στα σημεία που 
θα υποδειχθούν από τους εξεταζομένους, κατά τρόπο όμως που δεν προδιαγράφεται η 
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απάντηση και δεν αλλοιώνεται το δοκίμιο.  Νοείται ότι ο χρόνος εξέτασης αρχίζει από το σημείο 
που τελειώνει η απλοποίηση. Ο/Η  καθηγητής/καθηγήτρια θα πρέπει να διδάσκει το υπό εξέταση 
μάθημα στη συγκεκριμένη τάξη (όχι απαραίτητα στο τμήμα) και επιβάλλεται να βρίσκεται στην 
αίθουσα καθόλη τη διάρκεια της εξέτασης για συμπληρωματικές επεξηγήσεις/διευκρινίσεις, 
καθώς οι μαθητές/τριες δικαιούνται να υποβάλλουν ερωτήσεις και κατά τη διάρκεια της εξέτασης.  

 

Χρήση υπολογιστικής μηχανής 

 Η χρήση υπολογιστικής μηχανής επιτρέπεται στους/στις μαθητές/ριες της Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου, 
όπως και στα υπόλοιπα παιδιά, κατά τις εξετάσεις και τα διαγωνίσματα.  

 Τονίζεται ότι οι διευκολύνσεις παρέχονται στους μαθητές/τριες που παρακολουθούν το 
Πρόγραμμα Αλφαβητισμού όλων των τάξεων. Οι διευκολύνσεις παρέχονται επίσης, στους/στις 
μαθητές/μαθήτριες που δεν κατέστη δυνατόν να παρακολουθήσουν το Πρόγραμμα, λόγω της 
μη δημιουργίας ομάδας Αλφαβητισμού (εξαιτίας μικρού αριθμού μαθητών/τριών). 

 Οι πιο πάνω διευκολύνσεις, νοείται ότι θα δίνονται σε όλα τα μαθήματα (εξεταζόμενα και μη).  

 Για τις περιπτώσεις των παιδιών που δεν παρακολουθούν το Πρόγραμμα, λόγω μη συναίνεσης 
των γονέων/κηδεμόνων τους, απαιτείται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων για 
παροχή των πιο πάνω διευκολύνσεων στα παιδιά τους, κατά τις εξετάσεις και τα διαγωνίσματα 
(ΈΝΤΥΠΟ 1).  

 Νοείται πως για σκοπούς εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας δύνανται, εκεί και όπου 
οι αριθμοί το επιτρέπουν, να παρακαθίσουν στην ίδια αίθουσα εξέτασης οι μαθητές/τριες των 
προγραμμάτων Ειδικής Αγωγής και Αλφαβητισμού. 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον/τη Συνδετικό/ή Λειτουργό του 
σχολείου σας ή με το Γραφείο Ειδικής Αγωγής Μέσης Εκπαίδευσης στα τηλέφωνα 22800632/ 
22800696. 

 
 
 
 

 


